



图说

日前,安徽蒙城县王集乡石山村农民在茂源种植专业合作社大棚采摘木耳,准备晾晒后销售。

□ 新华社发

中小学校不得为校外培训机构提供场所

我省六部门联合发文规范校外培训机构设置标准

中小学校不得参与举办校外培训机构,不得为校外培训机构提供场所、校外机构不得聘用中小学校在职教师……记者从安徽省教育厅了解到,为规范我省校外培训机构的设置条件及办学行为,省教育厅等六部门日前印发了《安徽省校外培训机构设置标准(试行)》的通知,对校外机构的办学条件、机构名称、师资队伍、办学场所等作出了详细规定。 □ 星级记者 汪婷婷

中小学校不得举办或参与举办校外培训机构

校外培训机构是指在本省行政区域内,利用非国家财政经费举办,取得教育行政部门许可,在民政部门或市场监管部门登记,面向中小学生学习实施的,与学校文化课程相关或者升学考试相关的辅导活动的非学历教育机构。根据我省要求,举办校外培训机构的社会组织及个人,应具备中华人民共和国国籍、无不良信用记录、无犯罪记录、有政治权利和完全民事行为能力等条件。中小学校不得举办或参与举办校外培训机构,不得为校外培训机构提供场所。

校外培训机构的行政主要负责人年龄一般不超过70周岁,具备大学专科及以上学历、5年以上相关教育管理工作经验。另外,应当配备专职教学管理人员,相关人员应具有大学专科及以上学历、3年以上相关工作经验。在师资队伍方面,从事语文、数学、英语及物理、化学、生物等学科知识培训的教师应具有相应的教师资格,

且不得聘用中小学校在职教师。

此外,校外培训机构名称的行政区划、行业表述应当与机构办学所在地、类别等相符合,不得冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“全球”等字样。

办学场所不得使用居民住宅、地下室等

记者了解到,通知还对校外培训机构的办学场所作了详细规定,要求校外培训机构教学用房建筑面积不少于办学场所总建筑面积的2/3;同一教学时段内生均教学用房建筑面积不少于3平方米,确保不拥挤、易疏散。

举办者应提供与培训项目和规模相适应的固定场所(含办公用房、教学培训用房和其他必备场地)。其中,以自有场所办学的,应当提供办学场所的房屋产权证明材料;以租用场所办学的,应当提供具有法律效力的租赁合同,租赁期限自申请办学之日起不得少于3年。不得使用居民住宅、地下室、架空层、医疗卫生用房、简易住房等作为办学场所。办学场所还应避开影响学生身心健康和可能危及学生人身安全的场所,远离殡仪馆、医院的太平间、传染病院、监狱和看守所等建筑,必须符合国家和省关于消防、环保、卫生、食品经营等管理规定要求。

此外,招收小学生的校外培训机构,只能设置在建筑的4层及以下;招收中学生的校外培训机构,只能设置在建筑的5层及以下。

我省7名高三学生获保送北大清华资格

星报讯(星级记者 汪婷婷) 昨日,记者从安徽省教育招生考试院获悉,我省今年高考保送生拟录取名单公布,全省共有7名学生获得保送清华大学和北京大学的资格,他们或将不再参加2019年高考,将直接进入大学就读。

记者从公布的名单中看到,获得保送清华大学资格的学生中,包括合肥一中1人,芜湖一中1人,安师大附中2人,马鞍山二中1人,含山中学1人,宣城中学1人,其中保送清华大学3

人,保送北京大学4人。据悉,这7名学生都是因为进入奥林匹克竞赛国家集训队而获得保送资格,拟保送专业包括计算机类、数学类、理科试验班等。

此外,记者了解到,今年安徽省共有42万考生奔赴高考考场,从5月22日中午开始,合肥市的高三学子可以在网上查询到自己的考点安排。据悉,很多家长已经开始提前在考点附近预定酒店,以方便高考两天考生的休息。

合肥公办园保教费标准或上调15%~40%

6月11日将召开听证会

星报讯(记者 沈娟娟) 记者了解到,根据《政府制定价格听证办法》和《安徽省政府制定价格听证办法实施细则》的有关规定,合肥市发展和改革委员会定于2019年6月11日召开“合肥市学前教育收费标准调整方案听证会”,合肥市市区财政全额供给公办幼儿园保育教育费标准拟在现行基础上上浮40%,财政差额供给公办幼儿园和自收自支公办幼儿园拟在财政全额供给公办幼儿园保育教育费标准调整基础上分别上浮15~25%。

据介绍,合肥市现行各等级公办幼儿园保育教育收费标准为:省示范园(市特一类园)2000元/生/学期;市示范园1800元/生/学期;普通园1400元/生/学期。

相关负责人介绍,合肥市发展和改革委员会对10所公办幼儿园2015~2017年度幼儿保教费成本进行调查,对10所幼儿园各项业务收支和成本归集分配情况进行核实。

经调查,10所公办幼儿园保教总成本及生均保教成本呈逐年增长态势,2015年平均值为10,091.01元/生/年,2016年平均值为10,482.73元/生/年,2017年平均值为11,144.26元/生/年(因岗岗镇直机关幼儿园2017年秋季停止招生,保教成本不具有代表性,2017年生均保教成本中不含该园),2015~2017年平均保教成本10,560.89元/生/年。

按照坚持公益属性、合理确定学前教育成本分担比例以及强化保障措施的原则,合肥市市区财政全额供给公办幼儿园保育教育费标准拟在现行基础上上浮40%;财政差额供给公办幼儿园和自收自支公办幼儿园拟在财政全额供给公办幼儿园保育教育费标准调整基础上分别上浮15~25%。

记者了解到,合肥市学前教育收费标准调整方案听证会将于6月11日上午在天鹅湖大酒店召开,共有10名消费者参加人,2名经营者参加人,2名利益相关方,2名专家学者,2名人大代表和政协委员,4名政府部门和社会组织,另外设置5名旁听人。

除了听证会现场外,合肥市发展和改革委员会设置了征集意见和建议邮箱 hfsfgwsfc@126.com,联系电话 63755783、63755785,社会各界可以通过以上方式提交对于合肥市学前教育收费标准调整方案的意见和建议。